

# Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 54 (6649)

Вторник, 16 марта 1976 года

Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

## СНОВА ПЕРВЫЕ

В феврале все смены товарно-сырьевого цеха сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» успешно справились с производственной программой. Но самых высоких показателей, как и в январе, снова достигла смена Б. И. Звонарева: она выполнила февральский план на 119,1 процента. По-ударному трудились в дни работы XXV съезда КПСС бригады грузчиков П. П. Садкаускаса и А. А. Спиридонова.

Чеховой профсоюзный комитет, рассмотрев итоги за февраль, присудил первое место смене Б. И. Звонарева. Это ее вторая победа в первом году десятой пятилетки.

И. ДЕСИНОВ,  
рабкор.

## ШАХТЕРСКИЙ АВАНГАРД

Большинство шахтерских коллективов производственного объединения успешно взяли старт в десятую пятилетку. В феврале, как и в январе, лучших результатов добился коллектив шахты № 3. Месячный план добычи сланца выполнен на 109 процентов, выдано награда дополнительно к государственному заданию 7.293 тонны сланца.

Высоких результатов в феврале добилась на этой шахте бригада, которой руководит А. Н. Петров. Горняки добыли 1.648 кубометров горной массы сверх плана и 1.354 кубометра сверх обязательств.

На шахте имени С. М. Кирова высоких показателей в феврале добился коллектив добьчной бригады А. Ф. Никулина, который выдал на гора 1.744 тонны сланца сверх плана.

На шахте «Ленинградская» первенство держит бригада А. В. Семенова. В феврале она добыла 1.308 кубометров горной массы дополнительно к плану и 1.208 — к обязательствам.

Среди проходческих коллективов в прошлом месяце наиболее эффективно работали бригады Ю. В. Погорелова с шахты № 3, Г. Г. Михайлова с шахты имени С. М. Кирова, А. С. Щелканова, В. С. Больщакова и В. А. Рымши с шахты «Ленинградская».

## ЖЕНЩИНЫ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

В прошлом году женщины консервного завода записали в социалистических обязательствах пункт об активизации участия в рационализаторской работе. Об успешном выполнении обязательств свидетельствует тот факт, что консервный завод назван победителем смотра рационализаторской работы среди предприятий второй группы. Уже в этом году женщины бухгалтерии разработали и внедрили три предложения по совершенствованию обработки финансовых документов.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### Изучают материалы XXV съезда КПСС

В партийных организациях города и района началось изучение материалов XXV съезда КПСС. Первые занятия прошли в школах коммунистического труда комбината общественного питания. В столовой № 7 их провела пропагандист Л. И. Волкова, в столовой № 1 — В. Тимофеева.

Об Отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил на съезде Генеральный секретарь

ЦК КПСС Л. И. Брежнев, и других материалах партийного форума рассказывают агитаторы. С беседами на эту тему в коллективах предприятий треста выступают секретари парторганизации Л. А. Овчинников, директор комбината Г. И. Факторович, заведующий производством столовой № 5 В. Д. Можначев и другие.

## Забота о воспитании молодежи

Коммунисты регенеративного завода обсудили на своем собрании вопрос о работе комитета ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи, завершению обмена комсомольских документов и задачи партийной организации по усилению партийного руководства комсомолом. Доклад сделала секретарь комитета ВЛКСМ Н. Шевчук, содоклад — секретарь партийного бюро Л. П. Васильева. В обсуждении вопроса приняли активное участие А. Н. Лаврушина, В. А. Захарцев, Р. И. Иванова, В. В. Вольская, Г. В. Васильева.

В работе собрания приняла участие и выступила заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. Н. Алексеенко.

## Об эффективности строительства

Строительное управление № 322 треста № 63 накопило определенный опыт внедрения бригадного подряда, что позволило поднять эффективность строительства, ускорить его темпы, повысить качество. Партийный комитет треста обсудил на своем заседании вопрос о работе партбюро этого управления о повышении эффективности капитального строительства. Обсуждая доклад секретаря партийного бюро управления Н. И. Перминова, члены парткома отметили, что с начала нынешнего года наметилась тенденция снижения работы по бригадному подряду. Если в прошлом году этим методом было построено три дома, то в нынешнем строится пока только один, причем договор заключен лишь на общестроительные работы.

Партийный комитет принял решение, направленное на то, чтобы бригадный подряд получил широкое распространение и находился под постоянным контролем партийных организаций.

На заседание парткома были приглашены секретари партийных бюро и начальники управлений треста.



Швея цеха резиновой обуви реагенративного завода Раиса Васильевна Китаева названа лучшей производственницей года в своем коллективе. Она работает в бригаде Лидии Ивановны Васильевой. Этот коллектив занял первое место в социалистическом соревновании, посвященном

XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза — в течение 11 трудовых вахт они наибольшее количество раз выходили победителями.

НА СНИМКЕ: швея Р. В. Китаева на занятиях в школе работающей молодежи.

Фото Ю. Терентьева.

в феврале 56 тонн металлома, строительный трест № 63 — 4 тонны, не сдали ни одного килограмма горсмештогр, горэлектросети, ГПТУ-15 и другие организации.

В марте запланировано сдать 1.068 тонн металлома, а за первую декаду поступило только 340 тонн. Снова затягивают сдачу сланцеперерабатывающий завод «Сланцы», предприятия объединения «Ленинградсланец», цементный завод, комбинат «Стройдеталь», районное объединение «Сельхозтехника» и совхозы фирмы «Родина».

А. ОРЛОВ,  
уполномоченный «Вторчермета» по Сланцевскому району.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## МАРТЕНЫ ЖДУТ!

В первом году десятой пятилетки для успешного выполнения плановых заданий требуется все больше и больше металла. Чтобы металлургические заводы работали без срывов, им необходимо поставлять металлом ритмично в течение каждой декады месяца. Однако это обязательное условие не всегда выдерживают сдатчики металлома, откладывая основной объем сдачи на последнюю декаду месяца. В феврале, например, за последнюю пятидневку было сдано 517 тонн металлома при месячном плане 1.066 тонн. Сланцеперерабатывающий завод «Сланцы» задолжал

в феврале 56 тонн металлома, строительный трест № 63 — 4 тонны, не сдали ни одного килограмма горсмештогр, горэлектросети, ГПТУ-15 и другие организации.

В марте запланировано сдать 1.068 тонн металлома, а за первую декаду поступило только 340 тонн. Снова затягивают сдачу сланцеперерабатывающий завод «Сланцы», предприятия объединения «Ленинградсланец», цементный завод, комбинат «Стройдеталь», районное объединение «Сельхозтехника» и совхозы фирмы «Родина».

А. ОРЛОВ,

уполномоченный «Вторчермета» по Сланцевскому району.

## НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

## НТО И ПРОИЗВОДСТВО

Члены первичной организации научно-технического общества (НТО) сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» направляют свои усилия на решение первоочередных технических задач, способствующих досрочному выполнению плана, освоению новых технологических процессов, дающих наибольшую экономическую целесообразность их внедрения. Сейчас в рядах первичной организации НТО завода свыше 300 человек. Всей ее работой руководят совет НТО, при котором созданы и работают 8 секций: переработки сланца и нефтяного кокса, очистки газа и переработки пиролизных смол, химическая, качественная выпускаемой продукции и т. д.

Совет и секции работают по единому плану. Они занимаются пропагандой технических знаний среди химиков, участвуют в проведении общественных смотров-конкурсов, научно-технических конференций, руководят работой по обмену опытом с коллективами родственных предприятий.

В 1975 году впервые на предприятии проведен смотр-конкурс на звание «Цех высокого качества продукции». Этими почетными званиями удостоены коллектива установок пиролиза и ректификации ароматических углеводородов (ПРАУ-2) и дефенолязии.

Успешно идут дела и в секции по очистке сточных вод. Внедренное мероприятие «Заполнение экстракционной колонны обесфено-

ленной водой» дало годовую экономию 2.200 рублей.

Значительный объем научно-исследовательских работ выполнила химическая секция, в которую входят специалисты центральной исследовательской лаборатории предприятия. Разработаны новые рецептуры мастик МСА, МСУ и других видов продукции сланцевой переработки.

В прошлом году первичная организация НТО приняла участие в 13 заводских конкурсах и в 4 областных смотрах, проводимых Ленинградским областным правлением НТО. За конкурс на лучшую постановку технической информации и проведение экономической

«Каждый день — ударный!» — под таким девизом трудились в феврале все бригады и звенья комбината «Стройдеталь». Бригада арматурщиков, руководимая коммунистом А. И. Петровым, довела среднюю выработку до 123 процентов. Бригады столяров А. П. Петрова и стропалей В. А. Полозкова завершили план на 117 процентов каждая.

Звенья формовщиков И. В. Васильева и Т. В. Орловой из формочного цеха, комплексная бригада механического цеха В. Я. Львова выполняют по полторы нормы и сдают продукцию с первого предъявления.

В. ШАТАЛОВ,  
рабкор.

# РУКОВОДИТЕЛЬ — ПОНЯТИЕ ЕМКОЕ

Тема эта родилась не вдруг. В последнее время на заседаниях бюро горкома КПСС, парткомов крупных предприятий и организаций состоялись серьезные разговоры, в которых давалась оценка деятельности руководителей различных рангов. Такое внимание именно к организаторам производства, к тем, кто возглавляет общественные организации, не случаен. Практика каждый день убедительно доказывает: «львиная доля» успеха любого дела зависит от того, кто стоит во главе коллектива, как руководитель ставит себя среди людей, насколько оперативен в своей работе — иными сло-

вами, сколь уверенно он держит руку на пульсе дня.

Высокие требования к руководителям всех рангов были высказаны и в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии. Выступая с трибуны съезда, Л. И. Брежнев подчеркнул: «Современный руководитель должен органически соединять в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированность с инициативой и творческим подходом к делу. Вместе с тем на любом участке руководитель обязан учитывать и социально-политические воспитательные аспекты, быть чутким к людям,

к их нуждам и запросам, служить примером в работе и в быту».

Отсутствие одной из составляющих образа современного руководителя снижает в определенной степени влияние его на коллектив, затрудняет исполнение обязанностей лидера. Об этом красноречиво говорят некоторые факты, которые читатели узнают ниже.

Сразу необходимо оговориться: автор не претендует ни на какие обобщения; более того, после этих публикаций не надо «принимать меры», т. к. каждый случай сам по себе уже имел последствия; мы просто приглашаем оценить ситуацию, чуть больше, чем обычно, задуматься над газетным листом.

## 1. УТРАЧЕННОЕ ПРАВО

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

#### ЛЭП НА БОГУЧАНЫ

**БРАТСК.** Изыскательские работы на первых ста километрах трассы будущей линии электропередачи Седаново — Богучанская ГЭС завершила экспедиция института «Энергосетьпроект». По этой ЛЭП протяженностью 260 километров энергия Братской гидростанции пойдет на строительную площадку новой ГЭС на Ангаре — Богучанской. Сооружение ее предусмотрено «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы».

#### МИЛЛИОН ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

**ВОРОШИЛОВГРАД.** Миллионную с начала года тонну сверхпланового угля выдали на-гора шахтеры области. Этого рубежа они достигли на четыре дня раньше срока, предусмотренного графиком. Горняки обязались добить в этом году более трех миллионов тонн топлива дополнительно к заданию. Обогнать время позволила новая, высокопроизводительная техника. 47 механизированных забоев выдают по тысяче и более тонн угля в сутки.

#### РАДОСТЬ НАСТАВНИКА

**ДУШАНБЕ.** 25 молодых прядильщиков Душанбинского производственного объединения хлопчатобумажной промышленности преподнесли своей наставнице Е. В. Логиновой своеобразный подарок. Они завершили план первого квартала. Молодые работницы пришли на предприятие полтора года назад после окончания средней школы в горном кишлаке Чорбог. Обучить их рабочей профессии поручили ударнику коммунистического труда Елене Васильевне Логиновой. — В ответ на решения ХХV съезда родной партии, — говорит передовая производственница, — обязуюсь выполнить десятую пятилетку за четыре года, обучить мастерству еще не менее десяти молодых работниц.

#### КАСКАД ГИДРОСТАНЦИИ НА КУРЕ

**ШАМХОР** (Азербайджанская ССР). Каскад из четырех гидростанций намечено возвести в среднем течении Куры. Началась закладка первой из них — Шамхорской — мощностью 350 тысяч киловатт. Завершена отсыпка первых ста тысяч кубометров грунта в тело плотины станции. Строительство этой ГЭС предусмотрено «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы».

#### ПЕРВЫЙ БЕТОН

**ЧЕБОКСАРЫ.** Первый бетон уложен в фундамент главного корпуса Чебоксарской ТЭЦ-2. Она станет снабжать электроэнергией и теплом строящийся завод промышленных тракторов. Новая тепловая станция будет ежегодно вырабатывать четыре миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

(ТАСС)

Бытует еще, к сожалению, выражение: «все мы люди, все мы люди...» Обычно его произносят с оттенком сожаления, пожимая при этом плечами или разводя руками, когда речь идет о каких-то отступлениях от норм поведения. Предположим, мы узнаем, что некто попал в медвытрезвитель. Да, произносим, не повезло ему (хотя в чем не повезло, так обычно никто и не уточняет), что делать: со всяkim может быть — «все мы люди, все мы люди...» И не замечаем при этом, что поголовно всех — и себя тоже — зачисляем в ранг пьяниц, до которых еще очередь дойдет, а одновременно создаем атмосферу все-прощения, равнодушия к пьянству.

Видимо, «надышался» в такой атмосфере и горный мастер шахты № 3 И. А. Яковлев, которому на одном из заседаний бюро горкома КПСС был вынесен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Причины партийного взyskania? Появление пьяным на работе, прогулы.

По итогам социалистического соревнования смене установки пиролиза и ректификации ароматических углеводородов (ПРАУ-2), руководимой

на том же заседании был исключен из партии горный мастер шахты «Ленинградская» В. И. Семенов. Причина все та же — пьянка. Сей руководитель среднего звена был подобран на улице в непотребном виде; но это была последняя капля, которая переполнила чашу терпения: до этого он имел уже строгий выговор за нарушение общественного порядка, два серьезных партийных взyskania за производственные улучшения, в 1973 году строгий выговор за пьянки... В. И. Семенов не делал для себя никаких выводов, все рассчитывал на «все мы люди, все мы люди...» Но наступает час, когда ответ приходится держать сполна, без скидок на «с кем не бывает», потому что данное «философское кредо» портит не только того, кто его исповедует, но ломает коллектив, руководить которым доверено этому лицу. А это уже серьезно, ибо портить коллектив никому — тем более руководителю — не дано права. Забывает такой руководитель, что он не просто специалист, призван-

коммунистом А. А. Степановым, присвоено звание «Лучшая смена» девятой пятилетки сланцев-перерабатывающего завода «Сланцы».

Г. ГРАДОВ.

**С ПРОСИТЕ** у коллектива смены, что же помогло им обогнать в соревновании десятки подобных коллективов, вряд ли кто скажет точно; разве что услышишь в ответ короткое: «Просто работаем добросовестно...». Привычное понятие в этом коллективе получило дальнейшее развитие. Высокая дисциплина, трудолюбие, честность, взаимопомощь здесь стали нормой взаимоотношений, нормой рабочей жизни. А отсюда и слаженность, и высокие результаты.

А победа давалась очень и очень нелегко. Технологический процесс на этой установке — один из тончайших на комбинате. Судите сами: интервал между началом и концом кипения готовой продукции всего 0,7 градуса, и отклонение в температурном режиме на десятые доли градуса может привести к браку. Вырабатываемый здесь жидкий продукт — бензол — очень капризный. Нужен глаз да глаз, особенно в зимних условиях работы: застыает бензол даже при пяти градусах тепла. А ведь именно этой продукции единственной на заводе «Сланцы» присвоен Знак качества. Это значит — химики установки пиролиза и ректификации ароматических углеводородов во главе с ее начальником В. В. Куприяновым выпускают продукцию на уровне требований мировых стандартов. Представлена на аттестацию и другая продукция установки — толуол марки «чистый».

Каково качество работы, таково и качество ее результатов — по такому принципу работает коллектив. Яркий тому пример — смена «Г», руководимая А. А. Степановым. На всех четырех отделениях — люди знающие, опытные. И общая высокая ответственность складывается из личной ответственности каждого из них. Технологический процесс начинается с отделения пиролиза. Здесь «держит» режим опытный специалист Ю. Н. Яшугин. Два с половиной года здесь работает его помощница Н. Ф. Логунцова. Старание, трудолюбие помогли ей быстро освоить дело.

Первой ректификацией руково-

дит во всем аккуратная и внимательная Л. Н. Маслова. В отделении второй ректификации работает Г. С. Лагута. Отличает эту женщину высокое самообладание, что очень важно на таком ответственном посту.

Работа на отделении ректификации лучше всего получается у женщин; видимо, сказывается терпение и тонкое чутье. Но вот недавно пришел в коллектив после службы в армии Виктор Бондаренко, и, надо сказать, у него хорошо пошли дела. Встретили в коллективе его радушно. Л. Н. Маслова, старший оператор А. А. Степанов, да и другие охотно передают ему свои знания, опыт.

Уже одиннадцать лет — с пуска установки — работает здесь коммунист В. П. Фролов. Ему и А. Д. Николаеву, тоже члену КПСС, поручен сложный и трудоемкий участок — отделение очистки.

Так день за днем, месяц за месяцем, год за годом росло мастерство, знания, опыт, которые вывели этот небольшой коллектив в лучшие. И в этом не только производительный труд, в этом — высокая общественная активность и дисциплина. Ю. Н. Яшугин и В. П. Фролов — члены цехкома профсоюза, в прошлом Фролов был секретарем партийной организации

цеха, многие — дружинники, рационализаторы, и — ни одного нарушителя в смене.

Во всей работе хорошо просматривается роль вожаков коллектива. В течение девятой пятилетки их было двое: вначале сменой руководил Виктор Никанорович Григорьев, теперь он технолог этого же цеха. Он активный рационализатор, увлек техническим творчеством и многих других. От его рационализаторских предложений получен экономический эффект более 20.000 рублей. Эстафету в руководстве принял от него коммунист А. А. Степанов, ранее работавший в этой же смене оператором. Знал всех, знали и его трудовые качества, знали, что по итогам восьмой пятилетки Алексей Александрович награжден орденом «Знак Почета». Нравится людям, что А. А. Степанов руководит ими личным трудовым примером, сам будет работать столько, сколько требуется.

Смена, добившаяся большой трудовой победы, в десятой пятилетке намерена не сдавать завоеванных позиций.

О. СВЕТЛОВА.  
НА СНИМКЕ: (слева направо) старший оператор А. А. Степанов, операторы Г. С. Лагута, Л. Н. Маслова, Н. Ф. Логунцова, В. П. Фролов. Фото Ю. Терентьева.

## ЛУЧШАЯ КОМСОГРУППА

Комитет комсомола Сланцевского филиала Ленинградского швейного объединения «Маяк» подвел итоги соревнования на лучшую комсогруппу за февраль.

Первое место заняли молодые швеи бригады № 1 (комсогр Ольга Масляникова). Все комсомольцы приняли индивидуальные социалистические обязательства и успешно их выполняют. В этой бригаде все производственники спраиваются с нормами выработки. Все комсомольцы учатся: трое в школе работающей молодежи, многие в техникуме. Активно посещают занятия в комсомольской политехнике по курсу «Основы советского законодательства». Хорошо поставлены в этой комсогруппе и культурно-массовая работа.

Второе место заняли молодые швеи бригады № 2 (комсогр Татьяна Оя).

## ШЕФЫ-РАБОЧИЕ

Пионеры всех отрядов школы № 5 с гордостью могут сказать: «Наш вожатый — рабочий!». Давняя дружба связывает молодых производственников регенеративного завода с учащимися этой школы. Комсомольцы помогают ребятам готовиться к пионерским сборам. Организуют экскурсии для юных ленинцев на предприятия города.

О работе подшефного сектора шла речь на заседании комитета комсомола регенеративного завода. Ответственный за его деятельность — Анатолий Скурихин рассказал об опыте шефства над школьниками. Особое внимание уделялось перевоспитанию «трудных» подростков. Мальвина Лавданская, Лариса Герасева и Нина Барковская помогают ребятам учиться, ходят к ним домой, беседуют с родителями.

Сейчас вожатые вместе с подшефными готовят сборы по безопасности движения на улицах и дорогах.



## ТРУДОВОЙ РИТМ ДЕРЕВО-ОБРАБОТЧИКОВ

В феврале на лесокомбинате успешно выполнили план мебельного цеха и цех деревопереработки в поселке Демешкино. Впереди соревнующихся в цехе деревопереработки идет бригада бондарей, которой руководит бригадир Е. С. Дендренко. Бригада перевыполнила январский и февральский планы по выпуску продукции, средняя выработка составила 112,1 процента. В этом же цехе трудится бригада столяров А. Н. Спиридонова, выполнившая двухмесячный план на 108,5 процента.

В мебельном цехе хороших производственных показателей достигли бригады отдельщиков мебели Е. Н. Ишевской и Е. О. Павловой.

**ЗАЧОЧНАЯ ШКОЛА  
животноводов**

# ПРИМЕНЕНИЕ ЛУЧИСТОЙ ЭНЕРГИИ

В увеличении производства продукции животноводства и сохранении здоровья животных важное значение имеет внедрение на фермах различных видов лучистой энергии. И если правильно использовать ее, то это ведет к повышению продуктивности и естественной устойчивости организма животных к различным заболеваниям.

Как показала практика, наибольшие удои получаются от тех коров, продолжительность содержания которых на свету (естественном или искусственном) составляет 14—16 часов в сутки; при содержании же менее 10 и более 18 часов надои падают на семь процентов. Световое голодаание приводит к ослаблению защитных сил организма и нарушению минерального обмена.

Поскольку естественное освещение в осенне-зимний период в животноводческих помещениях бывает недостаточным, то особую значимость приобретает искусственное электрическое освещение. Эффективное распространение на животноводческих фермах получили инфракрасный обогрев, ультрафиолетовое облучение и бактерицидное действие ультрафиолетовых лучей.

На животноводческих фермах нашего района наиболее широко используется инфракрасный обогрев молодняка. Особо важен инфракрасный обогрев в первые часы и дни после рождения, чтобы неокрепший организм смог как можно скорее приспособиться к окружающей среде. И если такой обогрев применяется правильно, то у новорожденных телят и поросят улучшаются окислительные и обменные процессы, увеличивается содержание гемоглобина и эритроцитов в крови, усиливается иммунобиологическая реактивность организма. Неправильное же применение инфракрасных лучей наоборот приводит к отрицательным последствиям.

Обогрев лучами должен быть периодическим. Время облучения разное, в зависимости от возраста животных. Для маленьких телят режим обогрева таков: 1 час они находятся под инфракрасными лучами, на 30 минут лампы отключаются. Поросят обогревают 1,5 часа, первыми 30 минут. Необходимо также иметь в виду, что для неодинакового возраста обогрев должен происходить на разном расстоянии. Например, в первые пять дней над телятами вешается лампа на высоту 140—150 сантиметров от пола, а позже — не ниже чем на 150—160 сантиметров.

Однако не на всех фермах фирмы «Родина» выполняются эти важные требования. В родильных отделениях зачастую лампы горят почти беспрерывно. На вопрос, почему вы не соблюдаете режим

включения и отключения ламп, телятницы и скотники обычно отвечают, что они и не знают, надо ли их отключать, никто им об этом не говорил, никто их не инструктировал.

Если в телятнике холодно и сырьо, то инфракрасные лампы подвешиваются на высоте около 2 метров, чтобы создать в помещении оптимальный температурно-влажностный режим, и тогда уже их не отключают.

Ультрафиолетовые лучи обладают сильным воздействием на организм животных. В частности, они являются одним из действенных способов профилактики ракита. Используя ультрафиолетовое облучение, надо помнить, что передозировка их ведет к серьезным и нежелательным последствиям, а недостаточная доза не дает ожидаемого эффекта.

При выращивании в зимнее время поросят-сосунов более эффективным является совместное облучение животных инфракрасными и ультрафиолетовыми лучами. В этом случае увеличиваются привесы поросят, в крови у них появляется больше гемоглобина и эритроцитов.

Для ультрафиолетового облучения используются ртутно-кварцевые лампы. Время облучения крупного рогатого скота — 15—30 минут в сутки. Высота расположения от пола 2—2,2 метра в птичниках и телятниках и 1 метр в коровниках.

Для бактерицидного действия ультрафиолетовых лучей используются бактерицидные лампы. Их используют для обеззараживания воздуха помещений от микроорганизмов. Ими облучают пункты искусственного осеменения, ветеринарные блоки, помещения для хранения молочной посуды и аппаратуры, для стерилизации молочной посуды. Например, от лампы БУВ-30 молочный бидон за 2 минуты, а молочный танк за 5 минут облучения становятся полностью стерильными. Лампы устанавливают на высоте 2—2,5 метра от пола из расчета один источник на 7—8 квадратных метров помещения. Включают их на 30—60 минут. Для молочных животноводческих комплексов приобретение бактерицидных ламп просто необходимо.

Действие лучистой энергии многообразно и плодотворно. Поэтому на каждой животноводческой ферме, если не в комплексе, то тот или иной вид ее должен использоваться. Это приведет к лучшей сохранности поголовья и к улучшению качества животноводческой продукции.

**Н. КОЗЛОВ,**  
главный ветврач управления  
сельского хозяйства горисполкома.

## БИБЛИОТЕКИ — СПЕЦИАЛИСТАМ

Работа по пропаганде сельскохозяйственной литературы строится на основе задач, стоящих перед хозяйствами района. Сельские филиалы имеют подробные карточки на всех специалистов, следят за их чтением, анализируют его.

Теперь от задачи полного охвата чтением всех специалистов библиотекари переходят к тому, чтобы все они систематически читали производственную книгу, пользовались межбиблиотечным абонементом. Для этого разработан единый план пропаганды литературы и передового опыта в сельском хозяйстве. Уточнены темы бесед, обзоров, громких читок, книжных выставок, плакатов, рекомендательных списков, подобраны необходимые книги. Такое планирование помогает привлекать и самих специалистов к пропаганде книги.

Отдел обслуживания объединенной районной библиотеки пропагандировал сельскохозяйственную литературу в двух направлениях — для массового читателя и для специалистов и обучающихся в вузах.

В прошлом году у нас был создан сектор обслуживания специалистов сельского хозяйства. Автомобильная библиотека явилась связующим звеном между сельскими филиалами и объединенной районной библиотекой.

С октября 1975 года начал свою работу народный университет передового опыта сельскохозяйственного производства на базе фирмы «Родина». Совместно с отделом книгохранения и МБА подбираем литературу для книжных выставок по теме занятий. Было оформлено три выставки-просмотра, тематические — «Перспективы Нечерноземья», «Что нужно знать о севооборотах», «Использование машинно-тракторного парка». В автобиблиотеке есть сводная картотека специалистов сельского хозяйства района. На карточке отмечено, кто и что читает, по какой теме получает информацию.

Сельские филиалы стремятся довести сельскохозяйственную ли-

тературу до каждого рабочего места — на ферму, в мастерскую, в контору. В мастерских библиотекари оформляют уголки передового опыта. Популярностью пользуется и библиотечный плакат, посвященный какому-то передовику

производства, его опыту, или книге. В Загривском филиале удачно прошла читательская конференция «Передовой опыт — на наши фермы». Перед ней были организованы громкие чтения и беседы по книгам о передовом опыте в животноводстве, оформленные плакаты, посвященные труду дядек и телятниц, были сделаны обзоры наиболее интересных статей из журналов «Сельское хозяйство России», «Земля родная», «Молочное и мясное скотоводство». Участвовало в подготовке конференции семнадцать человек. Кроме того, библиотекарь Г. В. Васильева провела тематические вечера «Земля и люди», «Мой друг зоотехник», «Честь хлеборобу».

Таково начало события. Агитбригады ставят перед зрителями вопросы: что могло разлучить пару? Материнская ли это доброта или эгоизм, когда мать Сергея (роль Сергея исполняет Игорь Дмитриев) отговаривает его жениться? Почему парень поддается рассуждению матери? Ответы на них дают участники агитбригады. Они показали, как гу-

## «КОРРЕСПОНДЕНТЫ РАССКАЗЫВАЮТ...»

В годы молодости нашей страны возникло движение «синеблузников». Нынешняя агитбригада — тот же отряд молодежи, призванный метким, ярким словом зажигать людей на добрые дела, бичевать недостатки, выступать с меткой критикой в адрес разгильдяев, тунеядцев.

У нас в городе есть такая агитбригада. Сначала она была создана на базе народного театра Дворца культуры завода «Сланцы». Теперь это самостоятельный творческий коллектив. Первая постановка — «Карусель». Выступая на сланцеверерабатывающем заводе «Сланцы», агитбригадовцы использовали в ней факты из жизни предприятия. В новой работе «Корреспонденты рассказывают...» использовались материалы «Литературной газеты», «Комсомольской правды», «Вечернего Ленинграда», «Известий».

Оформление сцены — четыре макета газеты, здесь же вещи, которые нужны в процессе выступления — платок, ружье, телогрейка, солдатская каска, сумка. Словом, реквизит подходный, какой должен быть в агитбригадах. Само художественное оформление уже настраивает зрителя на четыре рассказа. Каждому из них на примерах из жизни отдельных героев режиссер И. А. Миневич придает большое общественное звучание.

В основу первого рассказа положена корреспонденция «Выстрел в тире», опубликованная в одном из номеров «Литературной газеты». Девушка убивает в тире своего любимого.

«— Вы ему прямо в голову попали, — звучит обвинение.

— Неправда! Я прямо в сердце метилась... Я промахнулась не могла...»

«Солдатские березы» — в этой сцене тоже участвует почти весь состав. Солдат еще во время Великой Отечественной войны посадил березу, лелеял

ее как дитя, ухаживал. Умер человек. А величавая береза продолжала хранить память о нем. Но нашлись червистые люди и спилили красу, потому что территория, где стояла береза, отводилась под сад-огород. Цель агитбригадовцев состояла в том, чтобы придать этому событию общественный характер. Для этого режиссеру понадобилось несколько необычное решение — введение персонажа из «Оптимистической трагедии». На сцене появляется главный ее герой — Алексей. Как обвинение звучат слова в адрес тех, у кого время уносит из памяти войну, ее солдат, все, что связано с ними: «Разве лишняя банка варенья дороже солдатской памяти?»

В газете «Известия» внимание агитбригадовцев привлекла статья «Соседи». Живут люди, не ссорятся, только вот посудачить любят. И невдомек им заглянуть человеку в глаза поглубже, узнать в нем не просто озорного парня с гитарой, а человека, который способен на подвиг во имя спасения другого. «А ведь хорошо живется, когда рядом товарищи» — такой смысл заложен в этой сцене.

Новизна темы, ее разработки, зазвучавший газетный лист, затрагивающий события нравственного звучания, плюс работа режиссера-постановщика — это принесло успех. Однако выступление неплохо было бы дополнить местным материалом. Хотелось бы видеть сегодняшний наш город.

**В. КАРАСЕВА.**



Управление коммунального хозяйства горисполкома периодически подводит итоги социалистического соревнования жилищно-коммунальных отделов нашего города. За последний квартал переходящее Красное знамя ГК КПСС, горисполкома и городского комитета ВЛКСМ вручено ЖКО цементного завода НА СНИМКЕ: передовые люди ЖКО — заведующая гостиницей А. А. Сидорова, домоуправ Н. В. Журавлева, дворник Л. И. Красовская.

Фото Ю. Терентьева.

Последний был посвящен передовикам сельского хозяйства совхоза «Сланцевский».

Загривская библиотека хорошо работает и с сельхозпериодикой. Часто здесь проходят громкие чтения, беседы, обзоры прямо на производственных участках. Из них труженики совхоза узнают, что нового происходит в сельском хозяйстве страны, об изменениях в оплате труда, режиме работы, охране труда. Систематически выходят листки «молнии».

Интересно проходят лекции и беседы на самые актуальные для хозяйства темы в Выскатском филиале. Проводить их помогают специалисты — члены общества «Знание».

Хорошие связи со специалистами совхоза и у Рудненского филиала. Всю работу библиотека ведет в тесной связи с партийной, комсомольской организациями, со специалистами сельского хозяйства, преподавателями школы. Так, в механических мастерских в прошлом году обзор «Навстречу жатве» сделал механик П. К. Минин. В практику библиотеки прочно вошли дни информации.

**А. ХЛЮСТОВА,**  
директор объединенной районной библиотеки.

## ОКНО ГАИ ПРОБЛЕМУ РЕШАТЬ ВСЕМ

Наша страна вступила в период особенно интенсивной автомобилизации. На десятую пятилетку предусматривается дальнейшее развитие отечественного автомобилестроения. Процесс автомобилизации общества в целом, бесспорно, благоприятный, имеет и некоторые негативные стороны, одна из которых — угроза безопасности движения, увеличение дорожно-транспортных происшествий, гибели людей.

Обеспечение безопасности движения — сложная и многоплановая проблема, в решении которой принимают участие многие государственные и общественные организации, специалисты самых различных направлений. Высказывания, наводящие на мысль о том, что преимущества нашего общества автомобилизации обеспечивают достаточно высокий уровень безопасности дорожного движения, не способствует трезвой оценке фактического положения дел, а создают путаницу в разработке мер по предотвращению аварийности. Преимущества социалистического общества перед капиталистическим заключается, в частности, не в отсутствии проблем, связанных с автомобилизацией, а в том, что эти проблемы решаются с использованием благоприятных возможностей передового государственно-народного строя, планового народного хозяйства, коммунистической морали. Расчет на возможность обеспечения высокого уровня безопасности дорожного движения без многосторонней научно обоснованной деятельности, активного использования ресурсов нашего государства и общества наносит серьезный вред делу борьбы с аварийностью.

(Окончание на 4-й стр.)

# ПРОБЛЕМУ РЕШАТЬ ВСЕМ

(Начало на 3-й стр.)

Единственно правильный вывод заключается в том, что процессом дорожного движения, как и любым другим, можно управлять, развивать его в нужном направлении.

Декретом Совета Народных Комиссаров «Об автодвижении по городу Москве и ее окрестностям», поданным Владимиром Ильиным Лениным 10 июля 1920 года, была впервые организована автоинспекция как специальный орган контроля за соблюдением правил движения и эксплуатации автомобилей. В июле 1936 года в составе Главного управления милиции была образована Государственная автомобильная инспекция, призванная обеспечить безопасность движения транспорта и пешеходов на дорогах, способствовать улучшению технического состояния транспорта, участвовать в вос-

питании участников движения на дорогах.

О необходимости беречь и умножать традиции и опыт, накопленный за многие годы су-

## ОКНО ГАИ

ществования нашей организации, говорит о состоянии аварийности в городе Сланцы и районе. За два месяца нынешнего года совершено пять дорожно-транспортных происшествий, при которых погиб один пешеход и пять участников движения ранены. Произошло три столкновения транспортных средств, одно опрокидывание и один наезд на пешеходов!

Основной задачей организации дорожного движения является выполнение комплекса мероприятий, направленных на обеспечение безопасности движения, транспортных средств,

удобства пользования ими и повышения пропускной способности дорог. В этот комплекс входят: проведение бесед и занятий с водителями, работниками предприятий и учреждений, учащимися школ и других учебных заведений, организация уголков безопасности движения, широкая информация об их условиях, установка дорожных знаков и указателей, разметка проезжей части улиц, выступления в печати и по местному радио, усиление надзора за содержанием автомобильных дорог, техническим состоянием транспортных средств, за движением, проведением рейдов и агитпробегов.

Товарищи водители и пешеходы! Будьте дисциплинированными, не допускайте нарушений правил движения. Боритесь за безопасность движения, за образцовый порядок в движении транспорта и пешеходов!

**В. АНДРЕЕВ,**  
начальник Сланцевского  
отделения ГАИ.

## В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ — НОВЫЕ ИМЕНА



Финал личного чемпионата города среди мужчин по шахматам проходил, как уже поведлось, в течение первых двух месяцев нового года. В результате двухмесячной борьбы звание чемпиона города завоевал кандидат в мастера спорта СССР А. Лутовинов с почти 100-процентным результатом — 12,5 очка из 13 возможных. Вообще, борьба за первые три места велась между тремя шахматистами — будущим чемпионом, Н. Григорьевым и В. Тельных, примерно равными по силе.

Один из законов шахматной стратегии гласит: имеющий преимущество обязан атаковать. Хорошо используя фундаментальные знания законов дебюта и миттельшиля, Н. Григорьеву на пол-очка удалось опередить В. Тельных и занять второе место. Эти два шахматиста, если говорить по шахматному, «взрослеем» и «профессиональнее», чем те, кто пытался составить им конкуренцию. Скромные, чуть застенчивые, они решительны за шахматной доской. Своим противникам они редко прощали ошибки. Больше всего в шахматах им нравится контратака, что легко можно установить из анализа наиболее напряженно протекавших партий. Оба, правда, проиграли будущему чемпиону, но будем на-

деяться, что они не захотят остановиться там, где их «приостановили», а пойдут дальше по пути шахматного совершенствования.

Н. Григорьев и В. Тельных впервые в своей практике выполнили норму на получение кандидатского балла.

Четвертое место завоевал Ф. Ходжаев. Это даст ему право на участие в следующем финале без отборочных соревнований.

Многие полагали, что борьбу за место в первой четверке будут вести еще и два прошлогодних призера — А. Курмышский и А. Игнатьев. Жребий свел их уже в первом туре. Белыми А. Игнатьев переиграл своего соперника, но эта была, к сожалению, его первая и последняя победа в турнире. А. Курмышский сыграл несколько лучше, но подняться выше второй половины таблицы ему не удалось.

Остальные результаты выступления ведущих шахматистов нашего города видны из приведенной ниже таблицы: знаком «плюс» отмечены победы, знаком «минус» — поражения и знаком равенства — количество ничьих.

### Результат

|        |                                     |                      |
|--------|-------------------------------------|----------------------|
| 1. к/м | А. Лутовинов<br>(ДЮСШ)              | 12,5 из 13 (+12—0=1) |
| 2. 1   | Н. Григорьев<br>(школа № 11)        | 10,5 « (+10—2=1)     |
| 3. 1   | В. Тельных<br>(«Ленинградсланец»)   | 10 « (+8—1=4)        |
| 4. 1   | Ф. Ходжаев<br>(трест № 63)          | 7,5 « (+5—3=5)       |
| 5. 1   | С. Григорьев<br>(школа № 7)         | 7,5 « (+6—4=3)       |
| 6. 1   | Л. Загребин<br>(ШРМ)                | 7 « (+6—5=2)         |
| 7. 1   | С. Бекташев<br>(СПОГАТ)             | 6 « (+4—5=4)         |
| 8. 1   | Г. Находкин<br>(школа № 2)          | 6 « (+4—5=4)         |
| 9. 1   | Л. Ходжаев<br>(техникум)            | 6 « (+5—6=2)         |
| 10. 1  | А. Курмышский<br>(ГПТУ № 15)        | 4,5 « (+3—7=3)       |
| 11. 1  | Н. Антонов<br>(к-т «Стройдеталь»)   | 4 « (+2—7=4)         |
| 12. 2  | Я. Дацук<br>(шахта «Ленинградская») | 4 « (+2—7=4)         |
| 13. 1  | Л. Сагал<br>(цементный завод)       | 3 « (+1—8=4)         |
| 14. 1  | А. Игнатьев<br>(«Ленинградсланец»)  | 2,5 « (+1—9=3)       |

## НАШИ ЛЫЖНИКИ — НА ТРЕТЬЕМ МЕСТЕ

Лыжная команда завода «Сланцы» выезжала в Тихвин, где проходило первенство ЛОС ДСО «Труд» по зимнему многоборью. В общекомандном зачете наши лыжники заняли третье место.

Хорошие результаты показали ребята и в личном первенстве. Ольга Троникова, одна из лучших лыжниц комбината, стала чемпионкой среди юниоров на дистанции 5 километров. А Валентина Плотникова заняла третью место. На тридцатикилометровой лыжной трассе Михаил Салаков был вторым.

## Литература о XXV съезде КПСС

В магазины «Ленкнига» поступила литература, рассказывающая о работе XXV съезда КПСС. Отдельной брошюрой издан «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», с которым выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev.

## НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

В дни весенних школьных каникул — с 24 по 31 марта магазины «Ленкнига» будут проводить Неделю детской книги. Юные покупатели смогут познакомиться с новинками детской литературы, вышедшими в различных издательствах страны. В один из дней Недели магазин проведет большой праздник детской книги.

### К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНЫХ ДОМОВ

20 марта наступает первый срок уплаты налога со строений и земельной ренты.

Просим до 20 марта рассчитаться с бюджетом по всем срокам уплаты.

Горфинотдел.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
Завтра, 17 марта, во Дворце культуры сланцеверабатывающего завода состоится очередное занятие литературного объединения.

Начало в 18 часов.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

## Юрию Васильевичу КУЗЬМИНУ

Поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

**Администрация и совет ветеранов войны при совхозе «Родина».**

## Василию Андреевичу ВАСИЛЬЕВУ

Поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, хороших успехов в работе.

**Администрация и совет ветеранов войны при совхозе «Родина».**

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

#### ВТОРНИК, 16 МАРТА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 10.00 — М. Анчаров. «В одном микрорайоне». Телевизионный спектакль, 4-я серия. Цв. тел. 14.55 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15.50 — «Творчество Виляса Ладисса». 16.35 — «Хочу все знать». Киножурнал. Цв. тел. 16.45 — «По родной стране». Молдавская ССР. Цв. тел. 17.15 — «Слово — учено-му». Выступление делегата XXV съезда КПСС член-корреспондента Академии наук ССР А. П. Каицы. Цв. тел. 17.30 — «Объектив». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Песня далекая и близкая». Цв. тел. 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Чемпионат ССР по хоккею: ЦСКА — «Крылья Советов». 1 и 2-й периоды. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат ССР по хоккею: ЦСКА — «Крылья Советов». 3-й период. Цв. тел. 22.05 — «Вечер поэзии». Цв. тел. По окончании — новости.

#### СРЕДА, 17 МАРТА

9.30 — «Выставка Буратино». Цв. тел. 10.00 — «Очевидное — невероятное». Цв. тел. 14.55 — Документальный фильм. Цв. тел. 15.15 — Фильм — детям. «Мальчики». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». Цв. тел. 18.15 — Тираж «Спортлото». Цв. тел. 18.25 — «За стеной страха». Телевизионный документальный фильм. 19.30 — Премьера многосерийного телеспектакля «В одном микрорайоне». Серия 5-я. Автор М. Анчаров. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера фильма-концерта «Играет Даниил Шафран». Цв. тел. 22.25 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Сент-Этьен» (Франция) — «Динамо» (Киев). Трансляция из Франции. Цв. тел.

#### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

#### ВТОРНИК, 16 МАРТА

18.00 — «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!». «Экран соревнования». 18.20 — Для школьников: «В свободный час». Цв. тел.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 16 марта — «Обвиняется в убийстве». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 16 марта — новый японский кинофильм «Джек в стране чудес». Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 16 марта

30 марта проводится тираж по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу. В тираже разыгрываются выигрыши от 40 до 5.000 рублей. Облигации продаются во всех сберкассах.

ЦЕНТРСБЕРКАССА.

## СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**ШОФЕРЫ лесовозных автомашин, КРАНОВЩИКИ на КТП-1, КБ-100 и АК-75, СЛЕСАРЬ по ремонту двигателей автомашин, ТОКАРЬ по дереву.**  
Обращаться в отдел кадров.

тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «Наш комментарий». 19.40 — В. А. Моцарт. «Свадьба Фигаро». Спектакль оперной студии Ленинградской государственной консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова. Цв. тел. 21.00 — «В мире науки». «Вклад ленинградских ученых в строительство Саяно-Шушенской ГЭС». 21.30 — В. А. Моцарт. «Свадьба Фигаро». Продолжение спектакля. Цв. тел. 21.35 — «Стадион». Спортивная программа. 23.00 — Новости.

#### СРЕДА, 17 МАРТА

18.00 — «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!». «Экран соревнования». 18.20 — Для детей: мультфильм. 18.30 — Для детей: «По страницам журнала «Солнцеворот». 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «Телевизионный еж». 19.30 — «Горизонт». Программа для молодежи. Цв. тел. 20.15 — «Музыкальный вестник». Цв. тел. 21.00 — «Литература на экране». Ф. М. Достоевский — «Сон смешного человека». Цв. тел. 21.55 — «Еще раз про любовь». Песни и стихи о любви. Цв. тел. 23.00 — Новости.

#### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 16 МАРТА  
8.55 — Программа передач. 9.00 — Цв. тел. «Телешкола». 11.15 — Художественный фильм «Разбудите Мухина». 12.35 — 13.35 — «Поют солисты Тбилисского оперного театра». Музыкальный фильм. 15.15 — Вечерняя программа. 15.20 — Цв. тел. «10 минут по Советскому Союзу». 15.30 — Цв. тел. «Природа и человек»: «Построено на песке». 15.50 — Цв. тел. Польские документальные фильмы «Вторая молодость города» и «Краковский университет». 16.50 — Цв. тел. «Вариации»: «Желанные встречи». 17.00 — Цв. тел. «Телешкола». 17.30 — «Гражданская оборона — всем». 17.45 — Цв. тел. «Камень на вехе». Документальный фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — Реклама. 18.30 — Цв. тел. Чемпионат ССР по баскетболу: «Калев» (Тарту) — РТИ (Минск). 20.00 — «Концертная студия». Играет струнный квартет Эстонской государственной филармонии. 20.30 — «Актуальная камера». 21.00 — «Концертная студия». 21.30 — «Трибуна писателя». 21.50 — 23.15 — Цв. тел. Художественный фильм «Открытие».

#### СРЕДА, 17 МАРТА

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Нефтеразведчики». Документальный фильм. 9.15 — «Экскаваторщик Кулиш». Документальный фильм. 11.00 — «Донецкие девчонки». 11.20 — Художественный фильм «Открытие». 12.45 — 13.00 — «Японское варяете». Музыкальный фильм. 15.10 — Вечерняя программа. 16.45 — Цв. тел. «Извержение». Документальный фильм. 17.00 — Цв. тел. «Телешкола». 17.30 — «Школа гитары». 18.00 — Новости. 18.10 — «Актуальная камера».